



建德站快速公交接驳。鲁佳 摄

# 接驳公交车不断完善 共享汽车是个新选择

本报记者 鲁佳 郑剑瑾 叶晨

杭黄高铁开通,好多朋友都说想去体验,体验高铁,体验高铁游,坐最美旅游线一路走走看看。不过,游客们最关心的,莫过于高铁站与景区之间的接驳换乘问题了,交通到底方不方便?钱报记者分三路体验中,也是重点关注了这个问题,各种交通方式都帮你打听了。

提醒游客,1月5日铁路部门会调整列车运行图,届时杭黄高铁的班次及各站的接驳交通可能都会调整。



建德站公交换乘。鲁佳 摄

## 千岛湖: 高铁穿梭专线巴士最快捷 15元40分钟到千岛湖景区

如果说最便捷的方式去千岛湖景区,应该就是“高铁穿梭专线巴士”,40分钟左右可以从高铁站到千岛湖景区中心湖区码头。需要提醒的是,这趟车用的是微信小程序购票,每人单程15元,有1路和2路两条线路,沿途停靠各大酒店。

1路:高铁千岛湖站—浙旅名庭—阳光水岸—开元度假村—千岛湖饭店—绿城度假酒店—喜来登酒店—松城饭店—全季酒店—润和建国酒店—中心湖区旅游码头;

2路:高铁千岛湖站—家里书舍酒店—原乡酒店—花园饭店—爱丁堡酒店—海外海假日酒店—开元曼居酒店—星岛度假酒店—中心湖区旅游码头—梅地亚君澜酒店—伯瑞特酒店。

返程时,钱报记者体验的是高铁快速专线,先在景区对面花1元坐15路公交车到千岛湖汽车客运总站(北站),再坐高铁快速专线到高铁站,5元/人,全程50分钟左右。如果你是下了高铁乘坐高铁快速专线,就去杭黄高铁千岛湖站二楼检票口,首班车为7:30,末班车为22:00(暂定),全天共40班次。

钱报记者了解到,作为高铁接驳的补充,淳安县运输部门每天还安排了60余趟农村客运及城际公交线路班车。

此外,在千岛湖站停车库,你还可以体验下自驾租车,60辆纯电动共享新能源车已经准备就绪,带上驾驶证,扫码就可租。

## 桐庐: 旅游共享汽车 免费行驶80公里

桐庐的免费民宿,好多游客都想去体验,而接驳交通,有几种方式。

一是公交。出站后根据路牌指示,坐公交车到桐庐客运中心站,然后换乘城乡巴士。以金牛村为例,可以坐19路至长途汽车站公交站,再换乘20路(往大奇山国家森林公园方向)在金牛村委公交站下车。经体验,这种方式虽然省钱,但是较为费时,需要1个多小时,而且班次间隔时间比较长。

二是打车。免费体验的民宿大多集中在金牛村,车程约20分钟,车费20元左右。

三是租车。桐庐旅投集团在桐庐高铁站设了旅游共享汽车电子围栏。2019年5月30日前,支付宝芝麻信用700分(含)以上的游客,使用电子围栏内的旅游共享汽车,可免1000元违章保证金,还可以免费租赁行驶80公里。首批投放的共享汽车为2座纯电动新能源车,续航里程为150公里。

由于桐庐高铁站地下车库尚未完全建成,旅游共享汽车目前停在临时公交停车场,如果找不到可以咨询一下站内工作人员。“用支付宝扫一下租赁二维码,完成注册,就可以开走了。”桐庐县旅游委员会副主任郑玲告诉钱报记者。

80公里够开到哪里呢?钱报记者帮大家估算了高铁站到几个民宿村的距离,其中金牛村最近,单程仅9.2公里;富春江镇的茆坪村以及横村镇的白云村、阳山岷村距离适中,单程约26公里;分水镇的新龙村、大陆村以及合村乡合村村较

远,单程有60公里左右。

“超过80公里会自动收费,大约每分钟0.5~0.6元。”郑玲介绍,超出25公里需再多加0.8元/公里。至于车子开到一半会不会没电的问题,共享汽车的后台会实时显示每辆车的电量状态,电量低于30%的车,会有工作人员为车辆更换电桩。

不过,还车时需要停放在指定站点停车位,若停在非指定地点,产生费用需要自行承担。目前可租还区域包括桐庐县城、分水镇、横村镇等地。建议如果计划租赁共享汽车前往民宿村,请提前向村内联系人确认当地是否有指定停车位。

## 建德: 快速公交接驳为主 也可换乘城际公交

出高铁建德站后右转,就可以看见公交换乘站,钱报记者体验时车站线路指示牌还没有完善,可以看一下车头的牌子,或者问一下司机。

有一种是免费接驳车,高铁站至320国道(单向约1.8km)短驳,20分钟一班,5分钟的路程,送乘客到320国道上的公交站,就在杨村桥镇政府的斜对面。如果你要去梅城、七里扬帆景区等,可以在那搭乘去梅城的城乡公交,钱报记者选的就是这种换乘方式,5元票价半小时到达七里扬帆景区。

还有一种是快速公交车,票价5元,201路和202路,也就是北快线和南快线,都是直达车。

201路南快线走向:汽车南站—白沙路—严州大道—洋安路—洋溪大桥—320国道—高铁站,单程23公里,用时约35分钟。如果你要去大慈岩、新叶古村,可以在汽车南站转乘去大慈岩的班车,票价10元,大约45分钟。

202路北快线的线路走向:府前路—府前路—新安东路—320国道—高铁站,单程21.5公里,用时约30分钟。如果你想航空小镇泡温泉、攀岩、荡悬崖秋千、跳降落伞等就可以去府前路站换乘航空小镇接驳车。

要提醒的是,快速公交是结合高铁停站时间配置班次和配车的。如果耽误了乘车时间,等下一班就要一个小时后了。

据了解,梅城、乾潭、寿昌、大同、大慈岩、三都、李家等各主要乡镇还安排了直达班车,也可以通过现有班线换乘至高铁站。

在高铁站的对面,就是建德旅游服务中心,想去什么景区也可以先问问工作人员。出租车上车点就在旅游服务中心旁边,景区都比较大,基本上要七八十元起步。

另外,旅游服务中心左手边的停车场,有一块共享汽车停车区。租车有两种方式,一种是按时间和里程算,0.25元/小时+0.99元/公里;或者按天算,158元/天。旅游中心的工作人员告诉记者,有人估算过,开到大慈岩单趟大约是30元。

## 手记

通过记者实地体验,杭黄高铁开通后,高铁沿线城市对远程市场的吸引力大大增加,对周边中老年旅游市场也有明显带动。但是因为高铁站离核心景区都比较远,短途游客尤其是周末亲子游客,可能仍是自驾出行会更便捷。



千岛湖站出站指示牌。郑剑瑾 摄



千岛湖站交通专线指示牌。郑剑瑾 摄



建德站共享汽车。鲁佳 摄